

天气:今天晴到多云

最高13℃,最低6℃

明天晴到多云,多云到阴

最高8℃,最低4℃

### 星期六

2024年1月

### 6

农历癸卯年十一月廿五

国内统一连续出版物号CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第22602期

据新华社北京1月5日电(记者 胡璐)今年是国家森林城市创建活动开展20周年。截至目前,全国共建成国家森林城市219个,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团实现了国家森林城市创建的全覆盖。这是记者5日在国家林草局召开的新闻发布会上了解到的。

全国绿化委员会办公室专职副主任徐济德表示,经过20年的发展,国家森林城市创建活动深受各地的重视和认可,也得到社会大众的广泛支持和认同。今后,将按照城市

自愿、优中选优的原则,继续严格遴选一批创建成效显著、示范带动作用强的城市授予“国家森林城市”称号,引导更多城市参与森林城市建设。同时强化动态管理,对授予称号城市开展定期复查和问题排查,据实给予保留称号、通报批评、暂停称号或撤销称号,督导城市巩固和提升创建成果。

为了将森林引入城市、让城市融入森林,推进百姓“身边增绿”,2004年原国家林业局启动了国家森林城市创建活动,由此拉开了我国森林城市建设的序幕。

## 以二次元出圈,用消费券吸粉,深入调改不间断 “中华商业第一街”焕发年轻态

“中华商业第一街”南京路步行街新年伊始频频出圈,不仅有投入“真金白银”的营销活动,而且百年商街上一系列重要商业体的改造升级、品牌更迭及整体购物环境的提升,正带动整条商街以年轻化、国际化的形象再次出圈,夯实其打造世界级商圈的基础。

以元旦小长假为例,新世界城、新世界大丸百货、新雅粤菜馆、邵万生等知名百货商场、老字号,纷纷推出“不打烊”等主题活动,带动新世界集团的沿街营业网点销售额同比去年节日期间增长116%,商圈销售额同比增长52.6%,成功打造出一座没有围栏的“超级购物中心”。

南京路步行街,市民游客纷至沓来 杨建正 摄



## 沪上新年首场供销市集开幕

蒙古国野山羊鲜嫩多汁 鲜活虫草菌可现采现吃

种在纸罐里的鲜活虫草菌可以现采现吃,滋味鲜甜;以非遗技艺酿制而成的湖州花雕酒,为上海市场定制;还有-60℃急冻的羊腿羊排,是2020年蒙古国捐赠给中国3万只羊助力抗击疫情的“同

款”……昨天,2024年上海首场供销市集在长宁区的九华凯旋坊开幕,在为期三天的集市上,来自上海各区的供销社和长三角地区的供销社联合参展,为市民的餐桌带来一批绿色原生态的农副产品。

>>>均详见第4版

## 国泰电影院焕新归来

### 放映厅升级 艺术气更浓

昨天,拥有近百年历史的国泰电影院带着回忆、带着新放映厅以及咖啡厅和餐馆回到市民身边。距离她2022年8月25日暂停营业,恰好一年三个半月。

大堂更气派了,走道更通透了,一楼的三个放映厅更是采用三种不同的颜色装饰。“经过更新升级,现在我们三个影厅,都是杜比全景声放映厅,座椅也更贴合人体工程学,一场看起来也不会觉得累。”国泰电影院副经理冯昱颇为自豪。

电影院在茂名南路沿街处,新开了一家极具艺术气息、海派风情的咖啡馆“香拉廊”。在一楼一角,还有一个“艺术角落”,会不定期举办免费展览。

位于淮海中路茂名南路路口的国泰电影院,原名国泰大戏院,由鸿达洋行设计,1931年竣工,1932年1月1日正式开业,是当年上海装潢富丽堂皇、音响效果最佳的戏院之一。深褐色的回纹砖瓦、流线的竖直线条、中轴线对

称、顶部加高两层作塔状造型、大门上方的“CATHAY”狭长挺直,直至凸面尖顶……这些设计都显得国泰电影院气度不凡。冷暖空调及舞台左右两条竖立的灯柱,场内左右梯式直横相间的碗盏灯光,交相辉映,十分气派。

无论是建筑本身还是它在近代电影史上的地位,国泰电影院都堪称上海文化地标。1935年,美国影片《仲夏夜之梦》在此首映,观众如潮,某一天,鲁迅和家人雇车来看,不料当场票全部售完,只好买了下一场电影票。1949年后,电影《王子复仇记》《百万英镑》《偷自行车的人》《罗马假日》在这里与上海观众见面,让爱时髦的沪上青年男女掀起一阵模仿格利高里·派克和赫本的热潮。这里也是小说《繁花》中“小毛”“沪生”“阿宝”常常看电影的地方。那时候,买紧俏的电影票要从这里排到锦江饭店门口,队伍蜿蜒近200米。 本报记者 孙佳音



历时一年多的停业修缮,国泰电影院设施升级焕新回归 本报记者 王凯 摄

## 城市更新

金山区碳谷绿湾

### “土地存量”变“发展增量”

长宁区上生·新所

### 历史建筑重现百年风华

>>>详见第3版

### 去漫画艺术大展寻找“喜欢上海的理由”

由新民晚报等主办

>>>详见第9版